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Figyelem! A feladatokat ezen a feladatlapon oldghm
Megoldasomlvashatbéséttekintheté legyen!
A feladatok megoldasabargandolatmeneted kévethed legyen!

A feladatok megoldasahoz hasznéalhatod a periédesaszert.
1. feladat

Mi a vegyjelea kovetke#d elemeknek?

kalcium: . ..... kalium: . ..... kén..... Kkiér:...... kobalt: . . .. .
natrium: . . . ... neon:...... nikkel.. . .. nitrogén: ... ... nobélium:... . .
5 pont

2. feladat
Az elemeknevévelvalaszol!
Mondj egy-egy példat olyaglemre,
a) amelyet mar az 6korban is ismertek az emberek!
b) amely szobatmérsékleten folyadék!
c) amelyet magyar tuddés fedezett fel!
d) amelyet ma is Iléggdmbok toltésére hasznalnak! Ll
e) amelynek felhasznaldsa Brédy Imre nevélieddik! Ll
f) amely a természetben nem fordd ghesterségesenddllitott elem)! ...................
g) amelyet tudésroheveztek el!
(Irdle atudds nevetis!)
h) amelynek a neve valamelyik tulajdonsagara utal!
(Ird le atulajdonsagotis!)

10 pont

3. feladat

A részecskek kémiai jelével vagy névvel valaszol)!

A) Melyik az azatom, amelyiknek
a) 35 protonjavan? .

b) 80 elektronjavan?
c) négy elektronhéja és két kdlslektronja van? ...
d) dsszesen két db elemi részecskét tartalmaz?

e) a legnagyobb az elektronegativitasa?
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B) Melyik az az (egyszé) ion, amelyiknek
a) 16 protonjavan? .

b) 36 elektronja és egy negativ téltése van? .
c) harom zart elektronhéja van, és elektronjainaknsza
ketbvel kevesebb, mint protonjainak szama?

d) tiz elektronja és egy pozitiv toltése van? ...
e) elektronszerkezete megegyezik az argonatomeéval
és két negativ toltése van?
10 pont

4. feladat

Szamitsd ki, mennyi a tomege az aldbbi anyagokmsizécskéknek)!
a) 0,5 mol proton tbmege:

b) 0,5 mol magnézium-oxidban I&wxidionok tdmege:

c¢) 0,5 mol gyémant tomege:

d) 0,5 mol szén-dioxid tomege:

e) 0,5 mol ammoniét alkotd hidrogénatomok témege:

f) 0, 5 mol kalium-szulfidban lévkaliumionok témege:

0) 0,5 mol hidrogéngazzal egyesidxigén tomege:

h) 0,5 mol kloridionnal ionkristalyt alkoté kalciumiok tomege:

19 pont
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5. feladat

Egy-egy példaval valaszolj!

Melyik az a gaz, amelyet

a) felfelé nyitott edényben fogunk fel?

Y 1< o TP EURPP

b) lefelé nyitott edényben fogunk fel?
1Y 1< o TP EURPPR

c) viz alatt foghatunk fel?

1Y 1< o PSP EUPPP

d) nem foghatunk fel viz alatt?

1Y/ 1T=Y o o UPPPRRPUN
8 pont

6. feladat

A kovetked kérdések laboratoriumi eszkdzokre vonatkoznakérdlésekre az eszkoz
megnevezésével valaszol]!

(Minden esetben csak egyetlen valasz lehetségagyéssetben a valasz: egyik sem!)
Eszkdzok méwhenger, kémas fézopohar, Gvegbot, égekanal
a) Ismert tomeg és tomegszazalékos dsszetétdtlat készitésekor ezzel mérjuk ki a

szlikséges sot:

b) Ismert tomeg és tomegszazalékos Osszefetdtlat készitésekor ezzel mérjuk ki a
szlkséges vizet:

c) Ebben az eszkdzben folyadékot szoktunk melegitegy, thogy az eégyel
kdzvetlenll a falat melegitjuk:

d) Ebben az eszkdzben altalaban szilard anyagot sdokbelegiteni:
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e) Ebben az eszkdzben csak ugy melegithetjik a fokgdadée, ha melegit lapra
tesszik:

f) Ezzel az eszkbzzel is gyorsithatjuk az anyagokdéttasat:

g) Ennek az eszkdznek a melegitése tilos!

7 pont
7. feladat

Kdztudott, hogy a legnagyobb kérnyezetszenfikez energiat termélhéeromivek
és a kozlekedés.

a) Milyen Iégszennyaz anyagok keriilnek a levéige a heromiivek kéményeibl?

Harom példat irj!

b) A kdzlekedés milyen levégzennyeé& anyagokat juttat a levépge?

Harom példat irj!

d) Milyen anyagok keriilnek a katalizator hatasaravadébe a kipufogdgazokbol?
(HArom PEIAL T1J1) .eeeeeeee et

10 pont

LAPOZZ!
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8. feladat

Vizbont6 készilékben 160 g 4,0 tdmeg%-os kénsataildalektrolizalunk. Az
elektrolizis sorarcsak vizbontagorténik, a kénsav nem valtozik.

(A kénsavra csak azért van sziikség, hogy a folyadé&sse az aramot.)

Az elektrolizis végén megmértiik a kénsavoldafiseégét, és eldb megallapitottuk,

hogy a kénsavoldat 8,0 tomeg%-o0s lett.

a) Melyik elektrodon mi keletkezett? Milyen térfogataban?

b) Szamitsd ki, hogy az egyes elektrodokon mekkoegftenyag keletkezett!
15 pont
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9. feladat

Egy ismeretlen sébdél (a konyhaséhoz hasonld, d& attés kémiai O0sszetétél
vegyllet®l) 20 °C-on telitett oldatot készitiink, majd azatft 80 °C-ra melegitjik.
A meleg oldatban feloldunk még annyi so6t, hogy 80oh is telitett oldatot kapjunk.

Ekkor az oldat totmege a duplaja lesz, a tomegsziéasisotartalma 1,4-szereséée n
Szamitassal hatarozd meg meg a sé oldhatésagay 10fre vonatkoztatva 20 °C-on
és 80 °C-on is!

16 pont



